
 

 

Procès verbal Assemblée générale ordinaire du CODEP 79  
 

Samedi 5 octobre 2024 
 

Lieu : Salle des Fêtes de St Porchaire, 11 rue de la Chapelle des Bois, 79300 Bressuire 

 

Invités : 

Les membres du comité - Les présidents de club – Tous les licenciés du département – Messieurs les 

présidents de la FFESSM, du CSNA, du CDOS 79, du CDH79 - Madame la présidente du Conseil 

départemental 79 - Monsieur le directeur du SDJES 

 

Participants : 

Les membres du comité à l’exception de Sylvie TOULOUSE, Christophe DUARTE 

Les présidents de club : Emily BABIN du CRENSOA, Renaud HUARD de 1000 Bulles, Hélène 

BOISDY du CARP, Wilfrid MALLA de l’APNEE, Alain MARET des Apnéistes du 79, Pierre-

Louis MAZOYER de l’Octopus Cel lois, Juan RODRIGUEZ des Compagnons de Neptune, 

Isabelle LARVOIRE, vice-présidente de la FFESSM, représente le président de la FFESSM  Frédéric DI 

MEGLIO 

 

Licenciés du département : 61 participants 

 

Excusés : 

 Monsieur le président du CSNA, Sébastien ALLEGRE 
Madame la présidente du Conseil Départemental 79 

Monsieur le président du CDOS  

Monsieur le président du CDH79 

Jean-Christophe MONNET, président du Club de plongée Mellois 

  Christophe DUARTE, Sylvie TOULOUSE, membres du codir 

 

Absents : 
 Jean-Michel Masse, président du club de Thouars 

Ordre du jour : 

− Rapport moral 

− Intervention des élus et des représentants des institutions présents Rapport secrétariat 

− Rapport secrétariat 

− Rapport financier (communication du budget prévisionnel pour la prochaine saison) 

− Rapports des responsables des commissions 

− Réponses aux questions posées par les adhérent-e-s 

− Présentation des candidats au prochain CODIR 

− Elections à bulletin secret, seuls les présidents de club votent 

− Remise de médailles régionales et fédérales 

− Proclamation du résultat et présentation du nouveau bureau 

− Pot de clôture suivi d’un repas sur réservation 

  



1 – Rapport moral du président : validé à l’unanimité 

Bonsoir à toutes et tous et merci de vous être déplacés pour ce moment de vie fédérale. Saluons 

la présence de :  

- Madame Isabelle LARVOIRE, vice-présidente de la FFESSM représentant le président Frédéric 

DI MEGLIO (et par ailleurs vice-présidente de notre comité départemental).  

 

Monsieur Sébastien ALLÈGRE, président du comité Aquitaine n’a pas pu se libérer et nous 

présente ses excuses ainsi que Monsieur Sébastien GUITARD du Comité Départemental 

Handisport.   

 

Après mon rapport moral je laisserai la parole à nos invités.  

 

Suivront le rapport du secrétaire Philippe BURGUY ainsi que le rapport des trésoriers présenté 

par Pierre GRANIER qui vous soumettra aussi le budget pour l’exercice 2024-2025. Puis la 

parole sera donnée aux responsables des commissions.  

 

Les présidents de clubs procéderont ensuite aux élections pour le renouvellement du comité 

directeur départemental pour les quatre ans à venir.  

 

Pendant le dépouillement des votes nous remettrons les médailles régionales et nationales en 

attendant l’annonce des résultats.  

 

À la suite de ces élections le nouveau CODIR se réunira à huis clos pendant que vous pourrez 

profiter du pot servi dans le hall. Nous vous y rejoindrons pour vous informer de la composition 

du nouveau bureau.  

 

Rapport moral :  

 

Je suis heureux d’avoir passé avec vous ces quatre dernières années durant lesquelles nous avons 

vécu quelques événements marquants. Souvenez-vous, les masques et les visios : le 14 novembre 

2020, nous étions tous derrière nos écrans pour une AG « en distanciel ». Les effectifs de nos 

clubs s’en sont ressentis pendant deux exercices avant de revenir au niveau antérieur en 2022.  

 

Autre événement notable, l’AG 2023 avec la fête des 40 ans du CODEP et la venue 

exceptionnelle du président Frédéric DI MEGLIO pour fêter avec nous cet anniversaire.  

 

Autre point de satisfaction avec la nomination de trois nouveaux MF2 sur la période : Sébastien 

CLAUDEL, Nathalie MASSÉ-RODRIGUEZ et Wilfrid MALLA. Et on peut même dire trois et 

demi avec la qualification de Juan RODRIGUEZ comme Formateur Fédéral de Moniteur (en 

attendant, on le lui souhaite, sa prochaine réussite au MF2 complet). C’est notable car ça n’était 

pas arrivé depuis 2007 et je me dois de remercier Corinne FOURGEAUD pour la dynamique 

qu’elle a su instaurer avec l’aide efficace de Dominique MISBERT pour l’entrainement et la 

formation de nos nouveaux moniteurs premier et deuxième degré.  

 

Je salue aussi l’opiniâtreté et la force de conviction de Philippe BURGUY qui est à l’initiative de 

la rencontre interfédérale de nage dans la Sèvre à Niort dont les deux premières éditions 

présagent une pérennité méritée.  

 

Vous savez comme je suis : je ne peux dresser un bilan sans mentionner notre site 

d’entrainement de formation de Saint Lin. La carrière va bien, des activités de plus en plus 

nombreuses et variées y sont organisées : scaphandre, apnée, nage, biologie, et même une 

initiation à l’orientation avec la commission nationale. Vous pourrez voir pendant l’apéritif un 

film réalisé par Romain FAUCHER sur une plongée longue durée.  

 

Le CODEP a aussi contribué à former les premiers encadrants sport-santé.  

 



 

 

Mais tout n’est pas parfait, et parmi les pistes d’amélioration notre taux de féminisation qui peine 

à dépasser les 30% et même moins de 20% parmi les encadrants. Je souhaite que le nouveau 

CoDir sache susciter plus de vocations féminines et que ce sera un axe majeur de son plan de 

développement 2024-2028. 

 

J’espère aussi que le club de Thouars, le plus ancien des Deux-Sèvres, redeviendra plus actif et 

participera à la vie du CODEP et qu’Alain MARET parviendra à faire décoller son club des 

apnéistes qui n’atteint toujours pas les 10 licenciés.  

 

Je ne terminerai pas sans remercier les principaux contributeurs au bon fonctionnement du 

CODEP pendant ces quatre dernières années, exercice difficile pour n’oublier personne sans 

noyer les noms dans la masse !  

- les vice présidente et adjointe Isabelle LARVOIRE et Nathalie MASSÉ-RODRIGUEZ, 

- le secrétaire Philippe BURGUY qui anime aussi le Handisub©, et son adjointe Mélodie 

BALDAN-FAUVEL, 

- la doublette Christophe DUARTE - Pierre GRANIER dont les compétences complémentaires 

permettent la bonne gestion de notre trésorerie, 

- Olivier CLUZEAU qui, outre la commission photo-vidéo, fait vivre le site web, 

- et aussi tous les autres responsables de commissions : Dominique MISBERT qui anime la 

commission scaphandre, Bertrand FAURE pour le planning de Saint Lin et le ravitaillement 

post-réunions, Eric MURZEAU qui a repris la coordination des TIV, Jean-François LEBAIGUE 

responsable des formations secourisme et du sport-santé, Sylvie TOULOUSE pour la bio et 

environnement, Frédéric GUIRRIEC pour l’apnée, Dominique THIBAUD pour la nage.  

 

Un grand merci aussi à toutes les bonnes volontés qui font vivre la plongée dans notre 

département, vous présidentes et présidents de club, vous les cadres et formateurs, les 

animateurs, les plongeuses et plongeurs qui découvrent notre activité et la font vivre, je vous 

souhaite que cette passion vous anime et vous porte le plus longtemps possible.  

 

Je termine (enfin !) en remerciant les partenaires qui nous font confiance et nous aident : le 

Conseil Départemental, les municipalités qui accueillent les clubs et mettent à disposition leurs 

infrastructures, la SPL de la Touche Poupard qui nous autorise à utiliser en bonne entente la 

réserve d’eau potable de Saint Lin, la DDETSPP, le CDOS, le CD Handisport et j’en oublie 

probablement.  

 

Merci de votre attention.  

 

Jean-Pierre STEFANATO, président 2020-2024.  

 

2 – Intervention de Mme Larvoire, vice-présidente de la FFESSM, représentante du Président de la FFESSM : 

Au nom du président de la FFESSM, Isabelle félicite le CODEP 79 pour sa belle dynamique. 

La fin d’une olympiade et le renouvellement d’un comité directeur est un moment clé. 

 

Bonne soirée à tous 

3 – Rapport secrétariat, Philippe Burguy : validé à l’unanimité 

Le secrétariat est une tâche ingrate qui permet d’avoir une vision globale des activités du CODEP : 

- Les effectifs et le poids de chaque club 

- L’activité de la saison 

- Les projets en cours ou à venir 

 



 

 

Absents, donc 18 votes exprimables 

4 codir durant la saison :  

• Des demandes de subvention pour nos activités 

• Un terrain de jeu commun Saint Lin 

• Des commissions pour les clubs : technique, plongée libre, handisub, secourisme, bio … 

 

Des projets fédérateurs, porteurs d’avenir : 

• 13 janvier 2024  Tous à l’eau avec le CDH79 à Parthenay 

• 16 juin 2024  Descente de la Sèvre à la nage 

• 7 et 8 juillet week end Orientation sub 

 

A venir ? Une commission Nage avec palmes ? Une commission Sport santé ? 

 

4 - Rapport financier, Pierre Granier : 

Exercice comptable sur 11 mois du 01/10/2023 au 31/08/2024 

 

Objectif : s'aligner avec la saison FFESSM 

1) Résultat par activité (Formations/Evènements/Fonctionnement) 

2) Résultat Global 

3) Bilan financier 

4) Budget saison 2024/2025 

 

Pour mémoire, Pierre Granier rappelle que le dernier CODIR du 16 septembre à valider le principe 

d’une augmentation de 15 % des cotisations des clubs et CODEP pour l’accès à St Lin pour la 

prochaine saison. 

 

En effet les charges fixes de la carrière sont supérieures aux cotisations des clubs. 

 

Les présidents de club sont invités à voter : 

• Rapport trésorier de la saison : validé à l’unanimité 

• Budget prévisionnel : abstention d’Hélène Boisdy, présidente du CARP, compte tenu du 

poids de chaque club présent (voir rapport secrétariat) : pour 15, abstentions 3, donc validé 

  



 

 
 



 

 
 



 

 

5 - Rapport commission photos/vidéo :  Olivier Cluzeau : validé à l’unanimité 

Formation :  

1 journée de formation pour cette saison en mai avec le PASS ANIMATEUR PHOTO ET VIDÉO 

 La matinée en salle puis l’après midi dans l’eau de la belle piscine du CRENSOA (que nous remercions) 

 Animée par Isabelle et Denis. Olivier a pu venir le matin en observateur. 

Lors de cette formation il a été formé 8 personnes provenant 1 du CRENSOA (Jacques Servant), 2 de la 

Vienne (Châtellerault et Lusignan), 1 des Landes (Dax) pour notre région CSNA, 1 de l’Allier (Montluçon) 

région AURA, 2 de Vendée (La Roche sur Yon) pour la région CIBPL, 1 d’ Indre et Loire (Tours) pour la région 

Centre. 

Bilan financier de la journée en positif + 77,83€ 

 

Compétitions : 

À notre connaissance seule Isabelle Larvoire a concouru sur cette saison en Vidéo et en photo 

En vidéo : 

 « Créature de la nuit » Clip primé deux fois https://vimeo.com/863486876 

- Deuxième place en Vidéo Master au Festival de l’eau delà – La Chapelle St Mesmin 

- Prix de l’insolite au 22 -ème Challenge  Martinique de vidéo sous-marine C.I.I.A.C 

En Photo : 

- Deuxième place catégorie Biologie sous-marine 22 -ème  Concours  Martinique de photo sous-marine 
C.I.I.A.C. 

6  – Fréquentation Saint Lin, Olivier Cluzeau : validé à l’unanimité 

Le logiciel va évoluer ; un gros écart entre le réel et le déclaré. 
 

 

https://vimeo.com/863486876


 

 

7 – Commission biologie, Nicolas Boileau : validé à l’unanimité 

Membres :  

Responsable : Sylvie Toulouse FB1P (CARP) 

Adjointe : Emmanuelle Vignier FB1P (APNEE79) 

Odeline Florens FB1P (APNEE79) 

Boileau Nicolas (CARP) 

Photographes :  

Thierry Sélosse (CARP) 

Alain Toulouse (CARP) 

Stéphane Raynal (APNEE79) 

 

Bilan des activités 2023 2024 : 

Journée formation PB1 :  

- 9/03/2024 à Celles sur Belle  

- 5/05/2024 à Parthenay 

9 stagiaires : de Niort , Parthenay , Bressuire , Celles sur Belle et Lusignan.  

Plongées : 

- Sortie eau douce à saint Lin le 5/05 : application des cours du matin au travers d’un jeu. 

- Sortie Bio (Pentecôte) : 18/19 et 20/05 à Concarneau /Ile des Glénan avec le club associatif de l'APEB 

(Concarneau). 

5 stagiaires PB1 ont été validés (les autres doivent obtenir leur niveau technique pour valider le PB1). 

- Plongées Bio proposées par l'APNEE sur le TIKILI : accueil des plongeurs du CoDep possible. 

Estran à Loix en Ré  : proposé le dimanche 10 mars mais annulé, faute de participants. 

Depuis 2020 , 15 plongeurs du département ont été validés PB1. 

Le panneau à Saint Lin : 
La com bio a contribué à la réalisation d’un panneau d’information sur la biodiversité de la carrière de Saint 
Lin. Il devrait être implanté cette saison. 
 
Actions proposées 2024/2025 : à vos agendas ! 
Formation PB1 : 2 jours 

- 15/03/25 à Celles sur Belle et 11/05 à Parthenay : découverte de vie subaquatique sous forme de jeux, de 

quiz et de leçons. 

- 11/05/25 plongée eau douce à Saint Lin : de la théorie à la pratique. 

Sortie BIO : pour validation des PB1 à Hendaye ( Emmanuelle Vignier gère les plongées , Stéphane Raynal 

l’hébergement ) sur le WE de la Pentecôte 7 au 9/06/25.  

Soirée thématique : les nudibranches et consorts, 7/11/2024 à Parthenay , proposée par Stéphane Raynal. 

Aquarium La Rochelle ( Nicolas Boileau ) le 16/01/2025 

Estran à Loix-en-Ré le 30/03/2025 ( Sylvie Toulouse ) 

 

8 – Commission Plongée souterraine, Jean-Pierre Stefanato : validé à l’unanimité 

Participation et encadrement des stages organisés par la Commission Régionale Nouvelle Aquitaine.  

Sorties dans le Lot à l’initiative des plongeurs souterrains du département, principalement Sébastien 

COUTURON, FPS1. 



Le département compte 8 plongeurs souterrains autonomes PS2 et PS3 et 3 encadrants. Un formateur 

niveau 1 est en cours de formation (Joël ROUMÉAS).  

Sébastien reprend l’exploration de la source de Cul Froid dans l’Indre. 

 

9  – Commission handisub, Philippe Burguy : validé à l’unanimité 

• Une belle action en partenariat avec le CDH79 et les cadres EH du département : le 13/01, Tous à l’eau. 

• Une seule section handisub dans le département à l’APNEE : 
✓ Depuis 2004 
✓ 15 cadres EH dont 3 EH2 à Niort, des cadres EH à Parthenay et Saint Maixent 
✓ 14 élèves 
✓ Handicaps moteurs sensoriels et mentaux/psychologiques/cognitifs 
✓ Piscine et milieu naturel 
✓ En 2024 délivrance d’un PESH 20 et de 4 PESH 12 

• Une formation EH1 programmée en 2025 à Niort : 18, 19 et 25 janvier 2025 

 

10 – Commission technique, Dominique Misbert : validé à l’unanimité 

1. Bilan des formations des plongeurs : 

 100 brevets de plongeurs de niveau 1, 2 3 et 5 pour la saison 2023-2024 

Dont 61 plongeurs niveau 1 et 25 plongeurs niveau 2 

 10 qualifications supplémentaires de plongeur encadré ou autonome. 

 Seulement 2 examens théorique N4 obtenus cette année. 

D’expérience, nous savons que 10% environ des plongeurs niveau 1 deviennent moniteurs à 

terme. On peut donc espérer 6 moniteurs dans 8 ou 10 ans et perpétuer notre activité au sein des clubs. 

 

2. Journée des encadrants du 23 mars 2024 

 La journée des encadrants n’a été fréquentée que par treize de nos moniteurs MF1. 

Il convient de rappeler que les initiateurs sont aussi des encadrants et qu’ils sont les bienvenus 

lors de cette journée ainsi qu’au journées du CODEP à Saint Lin. 

 

3. Les initiateurs : 

 Deux nouveaux initiateurs pour le département qui ont passé leur examen avec le 

CODEP17. 

Trop peu de candidats dans le département pour pouvoir organiser un examen. 

 Cette année, le stage initial a été organisé le week-end du 5 et 6 octobre 2024 

10 stagiaires dont 2 du 86 et 2 TSI (Tuteurs de Stagiaires Initiateurs) sont accueillis. 

 

4. Les Moniteurs : 

Le CODEP79 leur adresse ses félicitations après tout ce travail accompli et ce super résultat à : 

 Nathalie Rodriguez et Wilfrid Malla, deux nouveaux MF2, et à Juan Rodriguez Formateur Fédéral de  

Moniteurs qui devrait finaliser son MF2 au cours de l’année prochaine. 

 Franck Lassiste, MF1. 

 

Le CODEP79 tient à remercier l’ensemble des encadrants du département des Deux-Sèvres pour 

leur disponibilité et leur implication. Mention spéciale pour Corinne Fourgeaud et Christine Picart 

pour leur engagement encore une fois et depuis tant d’années. 



 

5. Les projets pour 2025 : 

 La formation de 3 ou 4 nouveaux plongeurs Niveau 4 futurs E2. 

 4 prépas MF1 : Aymeric Hervy, Renaud Huard, Stéphane Gaillard et Médéric Voisin. 

 La journée des encadrants qui aura lieu le 30 mars 2025 à Saint Lin. 

 Un examen Initiateur que nous espérons donc pouvoir organiser probablement à la fin du 

mois de mai ou au mois de juin 2024 

 

11 – Commission biologie, Nicolas Boileau : validé à l’unanimité  
 

Membres : Responsable : Sylvie Toulouse FB1P (CARP)  

Adjointe : Emmanuelle Vignier FB1P (APNEE79)  

Odeline Florens FB1P (APNEE79)  

Boileau Nicolas (CARP)  

Photographes :  

Thierry Sélosse (CARP)  

Alain Toulouse (CARP)  

Stéphane Raynal (APNEE79)  

Bilan des activités 2023 2024 : Journée formation PB1 :  

9/03/2024 à Celles sur Belle  

5/05/2024 à Parthenay  

 

9 stagiaires : de Niort , Parthenay , Bressuire , Celles sur Belle et Lusignan.  

Plongées :  

- Sortie eau douce à saint Lin le 5/05 : application des cours du matin au travers d’un jeu.  

- Sortie Bio (Pentecôte) : 18/19 et 20/05 à Concarneau /Ile des Glénan avec le club associatif de l'APEB 

(Concarneau).  

5 stagiaires PB1 ont été validés (les autres doivent obtenir leur niveau technique pour valider le PB1).  

- Plongées Bio proposées par l'APNEE sur le TIKILI : accueil des plongeurs du CoDep possible.  

Estran à Loix en Ré : proposé le dimanche 10 mars mais annulé, faute de participants.  

Depuis 2020 , 15 plongeurs du département ont été validés PB1.  

Le panneau à Saint Lin : La com bio a contribué à la réalisation d’un panneau d’information sur la 

biodiversité de la carrière de Saint Lin. Il devrait être implanté cette saison.  

Actions proposées 2024/2025 : à vos agendas !  

Formation PB1 : 2 jours  

- 15/03/25 à Celles sur Belle et 11/05 à Parthenay : découverte de vie subaquatique sous forme de jeux, de 

quiz et de leçons.  

- 11/05/25 plongée eau douce à Saint Lin : de la théorie à la pratique.  

Sortie BIO : pour validation des PB1 à Hendaye ( Emmanuelle Vignier gère les plongées , Stéphane Raynal 

l’hébergement ) sur le WE de la Pentecôte 7 au 9/06/25.  

Soirée thématique : les nudibranches et consorts, 7/11/2024 à Parthenay , proposée par Stéphane Raynal.  

Aquarium La Rochelle ( Nicolas Boileau ) le 16/01/2025  

Estran à Loix-en-Ré le 30/03/2025 ( Sylvie Toulouse ) 

 

12 Plongée libre, Frédéric Guirriec : validé à l’unanimité 

• Effectifs : 



Comporte actuellement : 
 9 MEF1 
 9 IE2 (dont 2 par passerelle MF2) 
 5 IE1  
Répartis sur les clubs : 
 APNEE Niort 
 MILLE BULLES  Niort 
 PLONGEE LIBRE Niort 
 COMPAGNON DE NEPTUNE 
 OCTOPUS Cellois 
 CRENSOA St Maixent 
… mais possibilité pour tous les cadres blocs d’utiliser la passerelle pour être IE 

• Actions 2023 – 2024 
✓ Organisation d’un examen initiateur à Niort avec le Subaqua de La Rochelle (JM BUTON MEF 2) : 

12 initiateurs validés dont 2 IE2 et 1 IE1 pour le club APNEE 
 

✓ VALIDATION NIVEAUX :  
 - RIFAA : 9 
 - APNEISTE INDOOR ET EAU LIBRE (CMAS 1*) : 10 
 - APNEISTE CONFIRME EAU LIBRE (CMAS 2*) : 8 
   - APNEISTE EXPERT (CMAS 3*) : 3 et un candidat restant à valider pour la partie profondeur 
 

✓ Les sorties :  
- 14 sorties en carrière avec une moyenne de 7 plongeurs 
- Pas de sortie Oléron, météo défavorable 
- 5 sorties fosse de Civaux : 16 PLONGEURS PAR SORTIE 
- 1 sortie Hendaye avec Planète Océan, 12 participants dont un MEF2  
   A renouveler en 2025 avec les scaphandriers 
 

✓ Journée cadres 18, 19 juin : peu fréquentée 
 
 

• Compétitions  
6 PARTICIPANTS : Betty Bouyer, Thomas Le Berthe, Philippe Prempain, Jean Baptiste Rossignol, Cédric 

Rousseau, Olivier Tredan (tous du club APNEE) 

  

Compétitions échelonnées de janvier à mai à : 

   Sarcelles (coupe de France) 

   Vannes (régionale qualificative)  

   Agen (régionale qualificative) 

   La Rochelle (régionale qualificative)  

   Brest (championnat de France Elite) 

 
Cumul de 16 podiums avec amélioration significative des performances de l’année passée, à savoir : 

-  248 mètres en monopalme pour Cédric ROUSSEAU qualifié pour le championnat de France Elite et la 

participation au stage de préparation de l’équipe de France à St Raphaël avec les meilleurs apnéistes 

mondiaux 

 - 170 m en bipalmes pour Thomas Le Berthe et 113 m en DNF 

 - 161 m en bi palmes pour JB  Rossignol et 100m en DNF 

 - 125 m pour Philippe Prempain 

 - Nouvelle discipline pour Betty  Bouyer avec 1 minute et 42 centièmes au 100m speed 



… mais victime d’un heureux évènement le week end du championnat de France Elite, Cédric n’a pu 

défendre ses deux titres de champion de France acquis l’année passée ! 

Ses performances ayant néanmoins progressé cette année nous lui souhaitons d’être embarqué à 

nouveau dans l’équipe de France pour les mondiaux 2025. 

Pour 2024/2025 l’équipe de compétiteur s’enrichie de 2 à 3 nouveaux éléments. 

Une réflexion au sein du CODEP pourrait être menée sur l’aide a apporter. 

 

• Projets : 
✓ Mutualiser les sorties et les échanges avec les clubs des autres CODEP (17, 16, 33 et 86) 

Pour les sorties techniques (profondeur et compensation notamment) pour la formation des AEEL 

et les sorties ludiques typées explo 

✓ Soutien du CODEP 79 aux compétiteurs 

✓ Organiser d’autres rencontres inter CODEP à St Lin 

✓ Mermaiding 

✓ Sport santé ? 

 

• Conclusion : 
L’activité se porte bien avec un nombre de participants en forte augmentation et une demande 

croissante dans les clubs. 

La pratique peut aussi être ponctuelle pour affiner la pratique des niveaux 4 et MF2. 

Certaines sorties ne seraient pas possibles sans la participation de clubs extérieurs au département, la 

mutualisation devient nécessaire. 

La pratique se diversifie : mermaiding, la demande pour la compétition augmente ainsi que l’aspect 

« bien être » de la pratique. 

Une ouverture vers le sport santé ? 

 

 

13 Commission secourisme, Jean-François Lebaigue : validé à l’unanimité 

• Bilan saison 2023/2024:  
Formation RIFA (Réactions et Intervention Face à un Accident ) : 

➢ Plongée: 27  (27 saison 2022/2023) 
➢ Apnée: 9  (10 saison 2022/2023) 

ANTEOR (Animer l’apprentissage des Techniques d'Oxygénothérapie-Réanimation) : 0 
Formation PSC1 (Prévention et Secours Civiques de niveau 1) :  
10 stagiaires formés le 13 avril 2024 à St MAIXENT L’ECOLE. 
Prochaine formation: Les 2 et 3 novembre prochain (PSC + RIFAP)  

 

• LA FORMATION PSC 1 DEVIENT LA FORMATION PREMIERS SECOURS CITOYEN  
Depuis le 10 juillet 2024 avec la parution au journal officiel de l'arrêté du 15 juin 2024 relatif à la filière 
citoyenne de sécurité civile dans le domaine de la formation aux premiers secours, la formation 
Prévention et Secours Civiques de niveau 1 n'existe plus sous cette appellation.  Il faudra dire 
maintenant : Premiers Secours Citoyen (PSC) 
le mot citoyen rappelle la loi sur la protection donnée par la loi sur le statut du citoyen 
sauveteur instaurée en juillet 2020 qui protège les citoyens dans le cadre d'une action de secours par 
ces termes : 
« Quiconque porte assistance de manière bénévole à une personne en situation apparente de péril 
grave et imminent est un citoyen sauveteur et bénéficie de la qualité de collaborateur occasionnel du 
service public. » 
« Le citoyen sauveteur effectue, jusqu'à l'arrivée des services de secours, les gestes de premiers 



secours par, le cas échéant, la mise en œuvre de compressions thoraciques, associées ou non à 
l'utilisation d'un défibrillateur automatisé externe. » 
L'impact du changement de nom pour la formation PSC est principalement lexical.  
Les recommandations pour la formation PSC restent les mêmes, les dernières en date  restant 
les recommandations PSC1 de décembre 2023. 

 

14 Week-end Orientation 7 et 8 juillet : Isabelle Larvoire 

Vendredi 6 juillet 2024 accueil de nos deux intervenants venus du grand Est Serge et René de la CNOS 
La journée du samedi était consacrée aux formations de cadre en orientation subaquatique 
Le Pass Animateur Orientation Sub avec 4 personnes formées 
2 plongeurs des Deux-Sèvres du CRENSOA (Emmanuel Martin et Laurent Lecuiller) et 2 de la Vienne 
L’Initiateur / entraineur avec 7 personnes formées 
4 du 86, 2 du 85 et une du 33 - aucun du 79 au moment de la formation 
La journée du dimanche, pour de l’initiation tout public où nos nouveaux formés 
ont pu pratiquer avec un public de tout âge 
1 plongeuse du 79 l’Octopus Cellois et tous les autres plongeurs du 86 
Bilan financier du week-end positif à + 4,32€ 

Pour pouvoir faire connaitre la discipline le Codep a investi dans 2 planches d’orientation coût 230 €. 
Disponibles pour les cadres du département formés à son utilisation. 

 

15 Vote des présidents selon les quotités indiquées dans le rapport secrétariat : 

Intervention d’Eric Murzeau qui souhaite préciser le statut particulier de la présidente du club de plongée 
du CRENSOA qui n’est pas la présidente du CRENSOA mais qui, pour la FFESSM est bien la présidente de la 
section plongée du club multisports CRENSOA.  
Nous avons 11 candidatures pour 21 postes à pourvoir statutairement, à savoir, dans l’ordre de réception 
de leur candidature : 
 

NOM Prénom Date réception Genre 

LEBAIGUE 
Jean-

François 

16/07/2024 M 

MURZEAU 
Éric 18/07/2024 M 

BOISDY 
Hélène 22/07/2024 F 

GRANIER 
Pierre 01/08/2024 M 

RODRIGUEZ 
Juan 08/08/2024 M 

MASSÉ-RODRIGUEZ 
Nathalie 08/08/2024 F 

LARVOIRE 
Isabelle 08/08/2024 F 

TOULOUSE 
Sylvie 08/08/2024 F 



NOM Prénom Date réception Genre 

GENDRON 
Alain 13/08/2024 M 

DUARTE 
Christophe 20/08/2024 M 

CLUZEAU 
Olivier 30/08/2024 M 

 

Le résultat des élections fait l’objet du PV de l’AG élective rédigé par le nouveau CODIR.  

 

 

 

La séance est levée : début de l’assemblée générale élective 
 
Le président du CODEP¨79       Le secrétaire du CODEP79 
Jean-Pierre Stéfanato        Philippe Burguy 
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